Schreibmaschine starten

«P8E9»
«B0OCA>»
«0537»
«QdOCC>»
«0453»
«QADE»

«12CT»
«Q62B>»
«Q25F»
«Q74B>»
«0714>»

«Q6TA>»
«0716>

«0683»
«0649>»
«07BD>»

«DEAA»

«02EF>»

«QFD8»
«QA%2»
«DADT»
«QTE3»
«0463»

«062A>»
«Q96F>»

1 'listing 1 - schreibm.go

2 L]

3 'DIN-Tastatur

4 ' .

100 MODE 2:BORDER 13:INK @,13:INK 1,0

110 LOCATE 28,10:PRINT"(c) Raimund Grego

r 1986"

120 LOCATE 16,12:PRINT"Schreibmaschine a

uf Schneider CPC (und NLQ401)"

130 FOR i=1 TO 1000 :NEXT

140 SYMBOL AFTER 32

150 SYMBOL 91,195,60,102,102,126,102,102
0

SYMBOL 92,195,60,102,102,102,102,60,

SYMBOL
SYMBOL

160
170 93,102,0,102,102,102,102,60,0
%am

SYMBOL 124,102,0,60,102,102,102,60,0
2090 SYMBOL 125.0,102,0,102,102,102,63,0
210 SYMBOL 126,60,102,102,108,102,102,12
4,96

230 RESTORE 250

240 FOR i=1 TO 16:READ a,b,c:KEY DEF a,l
,b,c:NEXT i

9,96,25,126,63

260 DATA 26,125,93,28,123,91,29,124,92,3
®,45,95,31,46,58

22,90

280 DATA 57,51,64,71,121,89

290 RUN "schreibm.prg"

0

123,108,0,120,12,124,204,118,
190
220 SYMBOL 64,30,57,60,102,60,156,120,0
250 DATA 17,43,42,19,35,94,22,60,62,24,3
270 DATA 32,48,61,39,44,59,41,55,47,43,1
300 '=====cc===czcos=sssssssssszs=sss==s



Schreibmaschine benutzen

«095E»
«QOCA»
«0B0d»
«0OCC»
«Q6E4>»
«QOCE>»
«QAd5>
«Q00DO>»
«0776>»
«57TTA»

«3CEB>»

«00D2»
<0403>
«0716»

% :1isting 2 - schreibm.prg

3 :{c}-Raimund Gregor 1986

g :Echreibmaschine

g :!!r Schneider CPC (und NLQ4@1l)
iﬂﬂﬂ 'variublunlist-

1010 't5=Text:sS=Steuerzeichen Drucker:i
S=Info: 1-Laufvarinhle.knﬂlin el:c=Tab.hi
1fe:t=Tabulator breite:ze=Zeilenbreite:r
=Randbreite:e=Merker Einflgen:el,e2=Merk
er Zeile:el,ed=Merker Mitte:e5,eb=Merker
Rechts:e7,eB=Merker Gro~ :e9,elfi=Merker
Klein
1020 'z=Zeilenpositionsz(hler:zl=Cursorz
Ihler:z2=Zeichenz{hler:z3=Z{hler f|r Kli
ngel:zd=Zfhler flr Drucker:z5=Z[hler filr
1§§i=@anau=QIh&'zﬁtzlhlar tlr Durchlauf
1049 MODE 2:BORDER 13:INK 0,13:INK 1,0
1050 OPENOUT "dummy" :MEMORY HIMEM-1:CLOS
EQUT



«064E>»
‘«@Adl»
«Q302»
«]1235>»

«07FB>»
«11FD»

«12A1»
«1016>»
«1024>
«1312>
«11BC»
«QE3E>»
«1797>»
«1667>»
«1341»
«0969»
«Q0C90>»
«09BD»
«QCAE>»
«Q0E3E>»
«QEST»
«PD9E>»
«QCBS8>»

«0817»
«1696>»

«QE32»
<Q9EA»
«QC57»

«0C98»

«DB5C»
«104C»

«0620>
<P&TC»
«Q4EQ>»

«0613»
«]1 3ES5»

«11B5»

«1B8El»

«P8R0O»
«071D»
«12CB»

«17CB»

«1685»
«@B4C>»
«05SA2»
«]10E2»

«0TEl1>»

1060 DIM sS(16) ,t5(161),15(50)

1070 MODE 2:t=8:ze=T75:k=T70:r=0

1080 'Druck

1090 s5(1)=CHRS(27)+CHRS(87)+CHRS (1) :88(
2)=CHRS (27 )+CHRS (87 ) +CHRS (0)

1100 sS$(3)=CHRS$(15):85(4)=CHRS(18)

1110 s5(5)=CHRS(2T7)+CHRS (45)+CHRS (1) :85(
6)=CHRS (27) +CHRS (45) +CHRS (0)

1120 s5(8)=CHRS(27)+CHRS(120) +CHRS(0) :88
(7)=CHRS (27)+CHRS (1208) +CHRS (1)

1130 s85(9)=CHRS(27)+CHRS(83)+CHRS (0) :85 (
10)=CHRS$(27)+CHRS (84)

1140 s35(11)=CHRS$(27)+CHRS(83)+CHRS (1) :s8
(12)=CHRS{27)+CHRS(71)

1150 85$(13)=CHRS(27)+CHRS(72) :85(0)=CHRS
(82)+CHRS(46)+CHRS (71)+CHRS (46) -

1160 sS(14)=CHRS(27)+CHRS(69) :88(15)=CHR
S(27)4+CHRS(70) :85{16)=CHRS(13)

1170 WINDOW SWAP 0:MODE 2:e=0:el=0:e5=0:
e7=0:e9=0

1180 PRINT"tA - Ein Zeichenvergr| erung”
:PRINT"$E - Aus Zeichenvergr| erung”
1199 PRINT"{C - Ein Zeichenverdichtung":
PRINT"¢D - Aus Zeichenverdichtung"

1200 PRINT"t{E - Ein Unterstreichen":PRIN
T"¢F - Aus Unterstreichen"

1210 PRINT"${G - Ein NLQ":PRINT"tH - Aus
"Lq 1"

1220 LOCATE 41,1:PRINT"{I - Hochgestellt
e Indizes"

123¢ LOCATE 41,2:PRINT"tJ -
u' (1]

1240 LOCATE 41, 3:PRINT"¢K -
e Indizes"

Aus Indexmecd

Tiefgestellt

1250 LOCATE 41,4:PRINT"{L - Ein Zeichend
oppelanschlag"”

1260 LOCATE 41,5:PRINT"tM - Aus Zeichend
oppelanschlag"”

1270 LOCATE 41,6:PRINT"tN - Ein Zeichenh
ervorhebung”

1280 LOCATE 41,7:PRINT"${0 - Aus Zeichenh
ervorhebung"

1290 LOCATE 41,8:PRINT"tP - Doppeldruck”

13008 PRINT: PRIHT“*** ACHTUNG ! nicht all
e Schriftkombinationen sind 1=chhlr"
1310 WINDOW 1,80,21,25:LOCATE 1, 3:PRINT"
Z'eilenbreite WaUSING "###";ze
132# LOCATE 1,4:PRINT"K'lingel
"+ USING “###“‘k '
133ﬁ LOCATE 1,5:PRINT"R' andbrllte links
":USING "###";:r
134& LOCATE 36,3:PRINT"T'abulatorbreite
":USING "###":t J
1350 LOCATE 36,4:PRINT"] 'berschreiben";
1360 LOCATE 36,4:PRINT CHRS(22)+CHRS(1);
= ' ":CHRS(22)+CHRS(0)
1370 36, 5:PRINT"E'inf i gen"
1380 70,3:PRINT"F'ormat (S)";
1390 70,4:PRINT"I 'nfo";
1400 LOCATE 70,5:PRINT"B'eenden”:
Idlﬂ HIHDGW 1.3#;15,1T:LOCATE 1,1:PRINT"

L] .
= B F B ¥ & B " & F % & # & §F & & & ®E & &

. ] . | . ! - |

* 5 # B F & & & & = § & & @ - E B & & @ & W 8 8
| |

1420 WINDOW 1,80,

LOCATE
LOCATE
LOCATE

16,17 :LOCATE 1,2:FPRINT"

10 20 30 40
50 6d 70 80
";:GOTO 1550
1430 z=2+40:e1=0:WINDOW 1,80,16,17:LOCAT

E 1,2:PRINT" 10 20
0 40 50 60
70 80" ;:GOTO 1480

1440 z=z+40:e2=0:GOTO 1460

1450 z=z-40:el=1

1460 WINDOW 1,80,16
50

+17:LOCATE 1,2:PRINT"
60 70 80
90 100 119 120

"::GOTO 1480

1470 z=z-40:e2=1:WINDOW 1,80,16,17:LOCAT

E 1,2:PRINT" 90 100 1
10 120 139 140 1
50 160";

1480 WINDOW 1,80,14,15:FOR i=zl-{(z-1) TO
=1+{EH*II'PRIHT t$(1} +NEXT i:RETURN
1490 WINDOW 1;&#;21.Eﬁze-e+1:a-u MOD 2
1500 IF e=1 GOTO 1530
1ﬁlﬂ LOCATE 36,4:PRINT CHRS(22)+CHRS(1):;
"-CHR$I22}+CHE${E1
1553 LOCATE 36,5:PRINT"E'inflgen":GOTO 1
600




«0910»
thdpr

«0268»
«QBED»

«0B7TE»

«0Bl3»
«13C4d»
«0662»
«1200»
«@0DFC»

«DA23»
«0995>»
«N950»
«09CB»
«QAQB»
«QC4D»

«0650»
«02FE»
«0439»
«066E>»
«DB98»
«Q071C»
«D645>»
«Q772»
«QT7CD»
«03Q0»
«0B0B»
«062C»
«054A»

«05EE»
«Q68F»
«Q9C2»

«QA28»

«D48A»
«34BD»
«D621»
«1ACE»

«01Al>»
«165F»

«1TAT»
«QE24»

«01C9»
«DABT»

«1348»

«026D»
«0F55»
«Q847»
«16BRE>»

«147F>»

«03CA»
«QABO»
«D8E7>»
«QBEZE»
«DE35»
«3555»
«0423»
«050A»
«1A3F»

«D3IES»
«0D43»

«(CT78»

«09CD»
«OAOE»
«090C»
«094A»
«04FC»
«0510»
«D6CE»
«04Al»
«Q18F>»
«DTCE>»
«D5AE»

1530
1540

LOCATE 36 ,4:PRINT"] 'berschreiben™;

LOCATE 36,5:PRINT CHRS(22)+CHRS(1);
“"+CHRS(22)+CHRS{0Q) :GOTOC 1600

1550 WINDOW 1,80,14,15

1560 FOR i=0 TO 160:tS(i)=CHRS{32) :NEXT

i

1570 FOR i=1 TO 80:LOCATE i,l:PRINT tS(i

) :NEXT 1i

1580 IF r>® THEN z=r+1 ELSE z=1

1590 zl=z:z2=2:z3=2:25=2:z26=0:el=0:e2=0

1600 IF INP(&F500)=90 GOTO 3180

1619 g=FRE{(0) :ed=el:eb=e5:e8=e7:el0=e9

1620 IF z1>80 AND 2z1<120 AND el=0 THEN

GOSUB 1450

1630 IF z1>120 AND e2=0 THEH GOSUB 1470

1640 IF zl1l=161 OR zb5=16l1l GOTO 2110

1659 IF z5<¢<z3 THEN z5=z3

1660 IF zl=41 AND el=1 THEN GOSUB 1430

1670 IF zl=81 AND e2=1 THEN GOSUB 1440

168Q¢ IF z3>=k OR z2>=k THEN SOUND 1,60,1

8,15
1690 IF z2»ze GOTO 2110
1700 WINDOW 1,80,14,15
1710 LOCATE 1,2:PRINT CHRS{18)
1720 LOCATE z,2:PRINT CHRS(254):
1730 aS=INEEYS:IF as$="" GOTO 1730
1740 IF aS="t" THEN GOSUB 2030
1750 IF a$=CHRS(13) GOTO 2110
1760 IF aS=CHRS$(224) GOTO 1170
1770 IF aS=CHRS${240) GOTO 1490
1780 IF aS$=CHRS$(241) GOTO 2550
179¢ IF aS$=CHRS$(242) GOTO 2040
1800 IF aS$=CHR$(243)} GOTO 2060
IF aS=CHRS(9) GOTO 2070

1810

1820 IF aS$S=CHRS$(1l6) GOTO 1950
1830 IF aS=CHRS(127) GOTO 1990

1849 IF aS<CHRS{32} THEN SOUND 1,60,30,1
5,1:G0T0O 1730

1850 IF aS>CHRS{127) THEN SOUND 1,60,30,
15,1:G0TQ 1739

1860 IF e=1 GOTO 19190

1870 tS$({zl)=a$s :

1880 LOCATE z,l1:PRINT tS(zl); -
1899 z=z+1:21=21+1:z22=22+1:23=23+1:25=25
+1:z6=z6+1

1900 GOTO 1600

lglﬂ z2=Zz+1:zl=21+1:z2=22+1:23=23+1: zE-zE
o

1920 FOR i=25 TO z-1 STEP -1:tS{i)=t8(i-
1) :NEXT i:tS8(zl-1)=aS8

1939 FOR i=z-1 TO 80:LOCATE 1i,1:PRINT tS§
(1) : :NEXT i

19490 GOTO 1600

1950 IF z1l>z5-1 THEN PRINT CHRS(7) :GOTO
1600

196@ FOR i=z1 TO z5:tS(i)=tS8(i+1) :NEXT i
S5 ({z5)=" "

19706 GOSUB 1480 -

1980 z2=z22-1:23=23-1:25=25-1:GOTC 1600
1990 IF z=1 THEN PRINT CHRS(7) :GOTO 1600
2000 z=z-1:2z1=2z1-1:22=22-1:z3=23-1:z5=25
-1

2010 FOR i=zl1 TO z5:tS5(i)=tS{i+l1l):NEXT i
£S5 (z5+1)=" "

2020 GOSUB 1480:GOTO 1600

2030 z2=z2-2:z3=z3-2:RETURN

2040 IF z=1 THEN PRINT CHRS(7):GOTO 1710
2050 z=z-1:21=21-1:23=2z3-1:GO0TO 1600
2060 z=2z2+1l:z1=z1+1:23=23+1:G0TO 1600
2070 c=z MOD t

2080 IF c=0 GOTO 2100

2099 c=t-c

2100 c=c+l:z=z+c:zl=2zl+c:z22=22+c:23=2z3+C
+GOTO 1600

2110 'Drucker

2120 IF ed4=1 AND e8=0 AND el®=0 THEN GOS
UB 22380

2130 IF e6=1 AND e8=0 AND el0=0 THEN GOS
UB 2320

2140 IF ed4=1 AND e8=1 THEN GOSUB 2290
2150 IF ed=1 AND el@®=1 THEN GOSUB 2300
2160 IF ef=1 AND e8=1 THEN GOSUB 2330
2170 IF e6=1 AND el@=1 THEN GOSUB 2340
2180 WHILE zd4<z5

2190 zd=z4+1

2200 IF tS(zd)="t" GOTO 2350

2210
2220
2230
2240

PRINT#8,tS(zd);

WEND

IF z2=1 THEN PRINT#8,s5(16);
IF z2=1 GOTO 2260



«01D2»
«QEZ2B»
«Q25F»
«]1356»
«1T741»
«14E3»

«Q4F4d»
«0DD4d>»

«12C3»
«1547»
«0B69»

«0B75»
«0BB81»
«0B8D>»
«0B99»
«0BAS>»
«0BB1»
«OBBD»
«QBC9»
«0BE1»
«0BED»
«0BF9»
«0CO5»
«0Cl1l>»
«0C1D»
«QC29»
«13E8»

«d55B»
«0269»
«D3TE»
«0364»
«QCE5F»

«0730»
«0448»
«06CE>»
«059B>»
«0562»
«054C»
«0572»
«DBT71»

«0B68»

«Q5C3»
«D8BC>»
«0523»
«D55E»
«0515»
«D912»
«0596»
«D3ET»
«10B5>»

«D96F>»

«Q0BE3»
«QEF4>»
«03D0»
«0245»
«DFT76»

«QCBE»
«068D>»

«D16E>»

2250 PRINT#8

2260 z=0:2z1=0:22=0:23=0:24=0:25=0

2270 GOTO 1420

2280 z=CINT((ze+2-r-z2)/2) :e4=0:PRINT #8

+TAB(z)""; :RETURN

2290 z=CINT{({(ze+d)/2)-r-22)/2) :ed=0:e8

=Q:PRINT #8,TAB(z)""; :RETURN

2300 z=CINT((((ze+4)/0.606060606)-r-22)/

2):ed=0:e10=0

231@ PRINT #8,TAB(z)""; :RETURN
2320 z=ze+2- 32 e6=0:PRINT #8,TAB(z)"";:R

ETURN
2330

#8,TAB(z)""; :RETURN

z=CINT((3+ze)/2)-2z2:e6=0:28=0:PRINT

2340 z=CINT((ze+3)/0.606060606)-z2:e6=0:

el@=0:PRINT #8,TAB(z)""; :RETURN
2350 IF UPPERS{(tS(z4+1))="A" THEN
8,85(1);

2360 IF UPPERS(tS(zd+1))="B" THEN
8,85(2);

2370 IF UPPERS(tS(z4+1))="C" THEN
8,85(3);

2380 IF UPPERS(t&8{zd4+1))="D" THEN
8,85(4);

2399 IF UPPERS(tS(zd4+1l))="E" THEN
8,5851(5);

2400 IF UPPERS({tS(zd+1l))="F" THEN
8,55(6);

2410 IF UPPERS(t${zd+1))="G" THEN
8,85(7);

2420 IF UPPERS{(t&8{z4+1))="H" THEN
8,85(8);

2430 IF UPPERS{(tS(z4+1))="I" THEN
8,85(9);

2440 IF UPPERS(tS(zd+1))="J" THEN
8,s55(10) ;

2450 IF UPPERS{t$(zd4+1))="K" THEN
8,85{(11);

2460 IF UPPERS (tS(zd4+1))="L" THEN
8,851{12}:

2470 IF UPPER${t${zd+1}}-“H“ THEN
8,85(13);

2480 IF UPPER${t5{34+1}}-"H“ THEN
8,85(14);

2499 IF UPPER$tt${zd+1}}="D“ THEN
8,85(15);

2500 IF UPPERS(tS{(zd4+1l))="P" THEN

8,85(16);

2510 IF UPPERS(tS5(z4+1))<CHRS(65)
ERS(tS(zd4+1) ) >CHRS5(80) GOTO 2210

2520 zd=z4+1

2530 GOTO 2190

2540 'men|

2550 WINDOW 1,80,21,25

PRINT#
PRINTH
PRINT#
PRINT#
PRINT#
PRINT#
PRINT#
PRINT#
PRINT#
PRINT#
PRINT#
PRINT#
PRINT#
PRINT#
PRINT#
PRINT#
OR UPP

2560 LOCATE 1,1:PRINT CHRS(18)CHRS(24)"

* Bitte Wlihlen * "CHRS(24)
2570 aS=INEEYS:IF as="" GOTO
2580 aS$=LOWERS(a$)
2590 IF aS=CHRS(13)
2600 IF
2610 IF
2620 IF
2630 IF
2640 IF
760
2650
740
2660
2670
2680
2690
2700
2710
2720
2730
2740

2750 LOCATE
TO 2560
2760 LOCATE
2770 LOCATE
s ";CHRS (22) +CHRS (0)
2780 e=1:G0T0O 2560
2790 GOSUB 3170

2800 LOCATE 1,1:INPUT
e eingeben ", ze

as="|" GOTO 2740
as="]" GOTO 2740
as="e" GOTO 2760

IF

IF
ik
IF
IF
IF
1F
1F

a$.l‘l z‘l!
aslﬂ'rl'l
a$="kll
E-$l',-‘.t"
a$="‘bll
a$=ili L]
ag="g"

GOTO 2790
AND z6=0 GOTO
GOTO 2880
GOTO 2920
GOTO 3110
AND z6=0 GOTO
GOTO 2960

LOCATE

36,4:PRINT"]

2570

2830

3220

SOUND 1,60,30,15:G0T0 2560
36,4:PRINT CHRS(22)+CHRS(1);
"-CHRS(22)+CHRS (0}
36,5:PRINT"E'inflgen" :e=0:G0O

2810 IF ze>l6® OR ze<l THEN ze=75
"RAH" rze : GO

2820 LOCATE 20,3:PRINT USING
TO 2560
2830 GOSUB 3170

THEN GOSUB 3170
a$=CHRS$(13) GOTO 1600

a$=CHRS$(240¢) AND e=0 THEN GOTO 2
aS=CHRS5(240) AND e=1 THEN GOTO 2

'berschreiben™:
36,5:PRINT CHRS(22)+CHRS(1);

"Bitte Zeilenbreit



«OD4D>»

«B9C3»
«]112E»
«DE53»

«01A0»
«QET2»

«QAB5»
«Q6T3I»

«DICB»
«QFD7»

«QAZE»
«QECHE»

«01F0»
«PEB4»

«JF18»
«D8TA»
«Q4ED>»
«H5FA»
«063B»
«0552»
«0}55B»
«Q573»
«0DAS»
«0DAA»
«0CBA»
«Q0874»
«DBE82»
«0187=
«0644»
«Q3IBF»
«QTAB»
«QB865»
«D295»
«B4BE»
«D55B»
«]1065»
«Q9CD»
«}214»
«0318»
«DD3IE»

«1ABA»
®1502»

«PESD»

«]1C3A»

«0F8B=»

«]15C5»

«QF4E»
«164B»
«QECA»

«14E3»

2840 LOCATE 1,1:INPUT "Bitte Randbreite
eingeben ",r

2850 IF r»78 OR r<® THEN r=0

2860 z=r+l:zl=z:Z2=2:723=2:z5=Z2

2870 LOCATE 20,5:PRINT USING "###";r:GOT
0 2560

2880 GOSUB 3170

2890 LOCATE 1,1:INPUT "Bitte Klingelpunk
t eingeben ",k

2900 IF k>159 OR k<2 THEN k=70

2910 LOCATE 20,4:PRINT USING "###";k:GOT
0 2560

292@¢ GOSUB 3170

2930 LOCATE 1,1:INPUT "Bitte Tabulatorbr
eite eingeben ",t

2940 IF t>79 OR t<2 THEN t=8

2950 LOCATE 55, 3:PRINT USING "###";t:GOT

0 2560

2960 GOSUB 3170

2970 LOCATE 1.1:PRINT
mat eingeben: ";
2980 PRINT"S' tandard M'itte
'ro” EK'lein":

2990 a$=INKEYS:IF asS="" GOTO
3000 aS=LOWERS(a$)

3010 IF a3=CHRS$(13}) GOTO 2560
320 IF asS="m" GOTO 3070

330 IF aS="r" GOTO 3080

3040 IF asS="g" GOTO 3090

3059 IF aS="k" GOTO 3100

060 ed=0:25=0:e7=0:e9=0:LOCATE 79, 3:PRI
NT"S) " :GOTO 2560

3070 e3=1:e5=0:e7=0:e9=0 79,3:PRT
NT"M) " :GOTO 2560
3080 eb=1l:e3=0:e7=0:e9=0:LOCATE 79, 3:PRI
NT"R) " :GOTO 2560

3090 e7=1:e9=0:LOCATE 80, : GOT
O 2560

3100 e9=1:e7=0:LOCATE B0, 3: PRIHT“E";:GGT
0O 2560

"Bitte Ausgabe-For

R'echts G
29990

: LOCATE

StPRINT"G";

3110 GOSUB 3170

3120 LOCATE 1,1:PRINT"Beenden 3j/n"

3130 SOQUND 1,60,230,15,1

3140 aS=INKEYS:IF aS="" GOTO 3140

3150 IF a$<>»"j" AND aS$<>"J" GOTO 2560
3160 CALL c@0Q

3170 LOCATE 1,1:PRINT CHRS(18):RETURN
3180 WINDOW 1,80,21,25:SOUND 1,60,30,15,
1

3190 LOCATE 1,1:PRINT CHRS(24)" * Bitte

Drucker einschalten * "CHRS (24)

3200 FOR i=1 TO 1000:NEXT i:GOSUB 3170:G
OTO 1600

3210 GOTO 1170

3220 'info

3230 4iS5(1)="

d () F R LR B ) B ELEGUNG®G"

T A S

3240 iS5(2)=" ":1i8{(3)=STRINGS(79,"="): i$f

d)="==== oLl "+CHRS(34)+" | @& |} § |

e i AR e el BRI R s e ) R ! !
I I =z »

3250 iS(5)="=me=ESC! 1 ! 2 ! 3 1 4 ! & |

6 ! 7 '8 19 eg t = " ICLRIDEL! 7 t
g:a5l ===="'1$f61-1${3}
EEEﬂ i${?}— === ! ! ! !
! ! ! ) ! | % b | !
I = A
3270 i5(8)="==== TAB ' Q ! W ! E ! R ! T
L L N 1 gl P U] ¥ = ] 1 4 ]
B ===="; 13191 TRINGS (58, "=")}+"]

'"+STRIHG${15 "=
323ﬂ 1${lﬁ}¥"=--'
i I
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«1ACE»

«QCCT»
«QFF&»
«1DB9»

«2048»
«1DB7»
«20C9»
'tlDﬁAr

«QAECH»
«1D29»

«1EQ7»
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«0565C»
«DA3ID»
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3340 i8(19)=1i51{2):i5(20)="f1 =

r Schriftart
El"l.] il

3350 i$(21)="f2 = Men|"+STRINGS{71."
ﬂf3 _ Heull

3360 i$(22)="Allgemeines zum Programm":i
S(23)=18(2)

3370 is8{(24)="Dieses Programm ist einfach
in der Bedienung.Nach dem Start kann de

r Text "

3380 is(25)="sofort eingegeben werden.Mi
t der.Taste-fl kann gewlhlt werden zwisc
hen Zeichen"

3390 is(26)="|berschreiben oder einf|gen
.Nach Betjtigung der Taste-f2 kinnen im

Men| ™

3400 i5(27)="verschiedene Grundeinstellu

ngen gelndert oder mit der Return-Taste

best|[tigt"

3410 i5(28)="werden.Das Ment wird mit ei

n- oder zweimaligem antippen der Return-—

Taste" :

3420 i8{(29)="verlassen.":15(30)=1i5(2)

3430 i8(31)="Die [nderung der Randbreite
ist nur am Zeilenanfang miglich.":i5{32
1=15(2)

3440 i8(33)="Will man z.B. den Druck-Tex
t auf einem 45-Spalten breitem Papier in
der Mitte"

3450 is(3d4)="ausgeben,so wlhlt man Zeile

nbreite = 45 :Format = M bei Standard- o

der MG"

3460 is8(35)="bei Gro "schrift.":i5{(36}=18
(2)

3470 i8(37)="Gedruckt wird automatisch n

ach erreichen der eingestellten Zeilenbr
eite oder"

3480 iS8(38)="nach bet{tigung der Return-

Taste,"+STRINGS(B0," ") :

3490 15(39)="Der Drucker Indert seine Sc
hriftart in dem man im Text Steuerzeiche

n einfigt" £

3500 iS(40)="2z.B. flr Gro schrift ein =
ta :Gro " schrift aus tb."+STRINGS {30, "
"}

3510 i5(41)="Die Tab-Taste ist zu benutz

en wie bei einer Schreibmaschine.Die ein
stellung"

3520 is({42)="erfolgt

=15(2)

3530 i$(44)="Sollten Sie eine falsche Ta

ste oder Funktion bet|{tigt haben so ert]

nt ein"

1540 is{45)="akustisches Signal.":15(46)

=i8(2):15(47)=15(2)

3550 iS(48)="Viel Spa” bei der Anwendung
winscht IThnen":1i8(49)=15(2)

3560 is5(5@)="

Indern de
{]berschreiben oder Einflg

Il'}+

[bers Menj.":15(43)

Raimund Gregor"
3570 MODE 2:WINDOW 1,80,1,23:FOR i=1 TO
21:PRINT i$(1) :NEXT

3580 WINDOW 1,80,25,25:PRINT TAB(27) "Wei
ter - irgendeine Taste"

3590 aS=INKEYS:IF as="" GOTO 3590

1600 WINDOW 1,8@0,1,23:CLS:FOR i=22 TO 40
+PRINT iS({1) :NEXT

3610 aS=INKEYS:IF asS="" GOTO 361¢

3620 WINDOW 1,8@,1,23:CLS:FOR i=41 TO 59
:PRINT iS{i) :NEXT

3630 aS=INKEYS:IF as="" GOTO 3630

3640 WINDOW 1,80,25,25:CLS:PRINT"Info au
sdrucken j/n"

3650 aS=INEKEYS:IF asS="" GOTO 3650

3660 aS=LOWEERS(a$)

3670 IF aS$=CHRS(13) GOTO 3690

3680 IF asS<>"ji" GOTO 1170

3690 IF INP(&F500)=90 THEN SOUND 1,690, 30
+ 15, 1:GOTO 3720

3700 CLS:PRINT TAB(31) CHRS(24)" * Bitte
Warten * “"CHRS5(24) ,
3710 FOR i=1 TO 21:PRINT#8,15(i) :NEXT:PR
INT#8: PRINT#8:PRINT#E8 ,s5(5) : PRINT#8,15(2
2) ,85(6) :PRINT#B:FOR i=23 TO 49:PRINT#8,
15(i) :NEXT:PRINT#8:PRINTH#8:PRINTH#8,15(50
) :GOTO 1170

3720 CLS:PRINT CHRS$(24)" * Bitte Drucker
einschalten * "CHRS(24):FOR i=1 TO 1000,
:NEXT 1:GOTO 3690

3730 GOTO 1170




